



Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXIII Nr. 2904

Miercuri 24 februarie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

In interiorul ziarului:

I. Bălănel — Turneul internațional de șah al R.P.R. (pag. 2-a).

Mai multe bunuri de larg consum prin mobilizarea rezervelor interne — Corespondența „Steagul Roșu” din Bacău (pag. 2-a).

24 februarie 1945 (pag. 2-a).

B. Stăncioiu — Examene formale și rupte de viață (pag. 2-a).

T. DINEXPERA P.C.U.S.: E. Trețkova — Despre practica conducerii de către partid a presei. — După ziarul „Pravda” (pag. 3-a).

Revista presei occidentale: A. Cernea — În jurul rezultatelor conferinței de la Berlin (pag. 3-a).

Succese ale forțelor populare vietnameze (pag. 4-a).

Doi ziaristi americani au cerut azil în R. Cehoslovacă (pag. 4-a).

A 36-a aniversare a Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Militare Sovietice (pag. 4-a).

Solemnitatea plecării primului grup de tineri sovietici în diferite regiuni ale U.R.S.S. pentru valorificarea păminturilor înțeleșite (pag. 4-a).

Ecoul mondial al conferinței de la Berlin (pag. 4-a).

Să îmbunătățim munca de calificare a femeii

Viața nouă a femeii muncitoare din patria noastră constituie o dovadă grăitoare a faptului că numai răsturnarea domniei exploataților, instaurarea puterii celor ce muncesc pot asigura eliberarea femeii din dubla robie în care a fost menținută de veacuri. Deplina eliberare a femeii muncitoare este indisolubil legată de construirea socialismului, care este opera milioanei de oameni ai muncii de la orașe și sate. V. I. Lenin ne învață că egalitatea în drepturi a femeii în societate și familie se realizează pe baza atingerii ei în munca productivă. Măsură emancipării economice și politice a femeii o constituie participarea ei la munca productivă, având aceeași drepturi cu bărbatul și primind salariu egal pentru muncă egală.

Descălușind uriașele capacități creatoare ale femeilor, regimul democrat-popular a dat puținți unii număr de zeci și zeci de mii de femei să îndeplinească cu succes cele mai diferite funcții în conducerea organelor de stat, economice, ca și a organizațiilor obștești. Contribuția activă a femeilor lor pentru realizarea planului de stat este ilustrată și de faptul că anul trecut au fost antrenate în întrecerea socialistă peste 280.000 femei, printre care aproximativ 40.000 frunțase în producție și inovatoare.

Poporul nostru se mîndrește cu femei ca Elena March, una din frunțasele întrecerii socialiste de la întreprinderea textilă „Teba”-Arad, Olga Tane, maistră la fabrica de confecții „6 Martie” din Curtea de Arceș, Ana Chiș, țesătoare la fabrica „Dacia” București care, lucrând la 7 războaie simple deodată și aplicând metoda sovietică marșrut, a zilnic 6—8 m. de pînă pe plan.

An de an crește numărul femeilor antrenate în producție și se îmbunătățește acțiunea pentru ridicarea calificării acestora. Într-o serie de întreprinderi, conducerea administrativă, organizația de bază și comitetul de întreprindere se preocupă sistematic de ridicarea calificării profesionale a femeilor, considerând aceasta ca un mijloc principal de ridicare a productivității muncii. La „Industria Bumbacului A” din București în anul 1953 sînt femei: cinci muncitoare au fost trimise la facultatea muncitoarească iar alte 16 femei de fost promovate în diferite funcții de răspundere. O activitate rodnică în domeniul calificării consurse se desfășoară și la fabrica de conserve „Flora” din București, unde nu de mult au absolvit școala de calificare ultimele 39 muncitoare rămase necalificate pînă atunci. Nu întîmplător, tocmai în această fabrică, în care organizația de bază și comitetul de întreprindere au pus în centrul atenției lor problema calificării femeilor, s-a ivit inițiativa tov. Victoria Doroftei privind ridicarea producției de conserve și îmbunătățirea calității acestora, inițiativă care este acum aplicată în numeroase întreprinderi ale industriei alimentare.

Cu toate progresele obținute în ultimul timp trebuie spus că în acțiunea de calificare a femeilor sînt încă serioase lipsuri.

Înființarea programului de măsuri economice adoptat de plenara din august 1953 a C.C. al P.M.R. în vederea ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc cere antrenarea tuturor forțelor populare noastre. Desfășurarea unei acțiuni sistematice de ridicare a calificării profesionale a femeilor — constituie o condiție importantă a asigurării unei rapide dezvoltări a economiei naționale, cu atât mai mult cu cît femeile muncitoare reprezintă majoritatea efectivului în numeroase întreprinderi producătoare de bunuri de larg consum. Unele ministere și organe sindicale subapreciază însă importanța desfășurării unei acțiuni sistematice în vederea ridicării calificării profesionale a femeilor. Chiar în sectoarele industriale și textile, alimentare, în comerț și cooperative, unde o mare parte a efectivului este compus din femei, procentul femeilor calificate este cu totul nesatisfăcător.

În multe locuri se manifestă încă mentalitatea greșită, înapoiată, dezmișcătu

putere de fapt, că femeile nu-și pot însuși în cel mai bun caz”, decît un minim de calificare. Deși în întreprinderile textile peste 75% din totalul muncitorilor sînt femei, în școlile de maștri procentul femeilor este doar de 30% față de numărul total al elevilor. Pe de altă parte, într-o serie de întreprinderi, femeile care au absolvit diferite cursuri de calificare nu sînt repartizate în sectoare corespunzătoare calificării lor. La uzinele „30 Decembrie”-Arad, două muncitoare calificate ca maștri sînt folosite în alte munci, fiind astfel lipsite și de posibilitatea încredării într-o clasă superioară de salarizare.

Aceste lipsuri se datorează în primul rînd faptului că C.C. al Sindicatului muncitorilor din industria ușoară, deși a dobîndit unele realizări în ceea ce privește acțiunea de calificare a femeilor, nu s-a preocupat totuși în mod sistematic de această problemă, mulțumindu-se cu faptul că un procent (și acesta nelustitor) de femei urmează cursurile școlilor de gradul I. În același timp, organele sindicale nu și-au deplasat sarcinile în ceea ce privește controlul felului în care se aplică în întreprinderile textile prevederile contractului colectiv cu privire la calificarea femeilor.

Deasemenea, organele Ministerului Industriei Ușoare n-au acordat atenția cuvenită acestei probleme deosebit de importantă pentru sporirea producției bunurilor de larg consum.

Subaprecierea acțiunii de calificare a femeilor face ca unele întreprinderi, printre care „Tesătura”-Iasi, „Flamura Roșie”-București, să continue a da încă produse de calitate inferioară.

Importanța acțiunii de calificare a femeilor este subapreciată și în sectorul comerțului de stat. Ministerul Comerțului Interior și C.C. al Sindicatului lucrătorilor din comerț nu s-au preocupat de atragerea unui număr mai mare de femei în școlile de calificare pentru vinzătorii, casierii, ambaleuri, în școlile medii tehnice și în brigăzile de bună deservire.

Consiliul de Central de Sindicatul, care pînă acum s-a ocupat insuficient de ridicarea calificării profesionale a femeilor, are datoria să îndrume organele sindicale spre desfășurarea unei acțiuni sistematice, perseverente în acest domeniu. Este necesară sporirea numărului de femei ce urmează cursurile școlilor de calificare și extinderea aplicării metodei Kotleac de calificare la locul de producție. Comisiile de femei, create de curînd pe lângă C.C. ale sindicatelor, vor trebui să pună în centrul preocupărilor lor problema ridicării calificării profesionale a femeilor ca și controlul felului în care sînt respectate prevederile Codului muncii și ale contractelor colective cu privire la condițiile de muncă și de trai ale femeilor. Buna funcționare a creșelor, căminelor de zi, cantinelor contribuie la îmbunătățirea frecvenței femeilor la cursurile școlilor de calificare.

Presă de partid — și în mod deosebit, ziarul „Munca” — organ al C. C. S. B., care de timp îndelungat n-a publicat niciun material de analiză temeinică a felului în care se duce acțiunea de calificare a femeilor, mulțumindu-se cu informații ce prezentau lucrurile într-o lumină trandafirică — poate și trebuie să aducă o însemnată contribuție la popularizarea experienței înaintate și la combaterea lipsurilor ce dăunau în domeniul calificării femeilor.

Organizațiile de partid au datoria să îndrume organizațiile sindicale și de U.T.M. să desfășoare o muncă neobosită, perseverentă, pentru ridicarea continuă a calificării profesionale a femeilor muncitoare — condiție importantă a aplicării programului de măsuri economice adoptat de partid și guvern în vederea dezvoltării economiei și ridicării nivelului de trai al populației.

Femei muncitoare, luptați pentru dobîndirea unei tot mai înalte calificări profesionale, spre a mări productivitatea muncii și îmbunătăți calitatea produselor. Contribuți și din plin la lupta pentru fărîșirea bunăstării poporului!

Recepție în cinstea celei de a 36-a aniversări a Armatei Sovietice și Flotei Maritime Sovietice

Martii 23 februarie, atașatul militar pe linga Ambasada Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste în Republica Populară Romîna, general locotenent D. I. Smirnov, a oferit în clădirea Ambasadei U.R.S.S. în R.P.R. o recepție în cinstea celei de a 36-a aniversări a Armatei Sovietice și Flotei Maritime Militare Sovietice.

La recepție au luat parte dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Iosif Chișinevschi și Gh. Apostol, vicepreședinți al Consiliului de Miniștri, secretari ai C.C. al P.M.R., Miron Constantinescu, secretar al C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, vicepreședinți al

Consiliului de Miniștri, general de armată Emil Bodnăraș, ministrul Forțelor Armate, S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe, membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, miniștri, reprezentanți ai armatei romine, oameni ai științei, literaturii și artei.

La recepție au luat parte, de asemenea, șefii reprezentanților diplomației și atașatul militar acreditat în Republica Populară Romîna.

Din partea sovietică, la recepție, au luat parte colaboratorii respectabili ai Ambasadei Sovietice, al atașatului militar și reprezentanți comerciali.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă și prietenoasă. (Agerpres)

Decorarea acad. N. Gh. Lupu cu „Ordinul Muncii” clasa I-a

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne a emis un decret prin care se conferă „Ordinul Muncii” clasa I-a academicianului N. Gh.

Lupu cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la naștere, pentru îndelungată activitate în învățămîntul medical superior și merite valoroase pe tărîmul activității clinice.

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne și al Partidului Muncitoresc Român, cu privire la extinderea și îmbunătățirea și funcționarii în orașe și centre industriale

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne și Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, analizînd rezultatele aplicării Hotărîrii Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a C.C. al P.M.R. cu privire la repartizarea de loturi individuale către muncitori și funcționarii în vederea cultivării cartofilor și legumelor, au constatat următoarele:

Muncitorii și funcționarii din orașe și centre industriale care au lucrat bine loturile legumicole pe care le-au primit în folosință au reușit să obțină asemenea cantități de legume și zarzavaturi, încît și-au asigurat în mare măsură, iar unii chiar în întregime, nevoile de consum din producția lor proprie.

Astfel, unii muncitori de la întreprinderea „Filimon Sirbu”-București — cărora li s-au repartizat loturi de cîte 200 m.p. — fiind sprînjini efectiv de către conducerea administrativă a întreprinderii și comitetul de întreprindere, au reușit să pună în valoare un teren degradat pe care l-au curățat, nivelat, irigat și îngrașat, obținînd o producție de legume și zarzavaturi care a contribuit la îmbunătățirea în mod semnificativ a aprovizionării familiilor lor.

De asemenea muncitorii și funcționarii de la C.F.R. Satu Mare, regiunea Bala-Mare, au obținut în medie pe 64 loturi a 200 m.p. cîte 200 kg. cartofi, 50 kg. varză și „23 August” București au obținut pe un lot de 300 m.p. o producție de peste 800 kg. legume, din care 200 kg. roși, 120 kg. varză de vară, 200 kg. varză de toamnă și alte produse, asigurînd buna aprovizionare a familiilor sale.

Asemenea exemple sînt numeroase și arată pe deplin că muncitorii și funcționarii care cultivă bine loturile de pămînt primite în folosință obțin o cît mai bună aprovizionare, economisind în același timp dese sume de bani din bugetul familiei; ele demonstrează de asemenea că repartizarea de loturi individuale spre folosință muncitorilor și funcționarii, pentru cultivarea de cartofi și legume, precum și sprînjirea muncitorilor și funcționarii care au terenuri proprii de a cultiva asemenea culturi, nu trebuie să fie o campanie ocazională, ci o preocupare permanentă pentru organele de stat, organele de partid și sindicale.

Rezultatele obținute în atribuirea și cultivarea de loturi individuale muncitorilor și funcționarii nu sînt însă nici pe departe corespunzătoare cu posibilitățile existente și cu interesul manifestat de muncitori și funcționarii din orașe și centre industriale de a beneficia de înlesniri și avantaje acordate celor care lucrează în folosință asemenea loturi individuale.

Comitetele executiv-ale sfaturilor populare, în sarcina cărora intră aprovizionarea orașelor și centrelor industriale, n-au întez însemnată atribuiri de loturi individuale către muncitori și funcționarii din îmbunătățirea aprovizionării muncitorilor. În loc să ducă o acțiune sistematică de identificare a terenurilor din jurul orașelor și centrelor industriale și din interiorul lor, în loc să extindă repartizarea de loturi, popularizînd pe scară largă foloasele pe care muncitorii și funcționarii le au prin cultivarea cartofilor și legumelor, comitetele executiv-ale sfaturilor populare au lăsat — cu unele excepții — ca lucrurile să meargă de la sine. În multe orașe și centre industriale terenurile disponibile n-au fost repartizate muncitorilor și funcționarii, rămînînd nefolosite aproape 35.000 ha. a celor cultivate ar fi sporit cantitatea de produse legumicole destinate consumului oamenilor muncii.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii nu a acordat sprîjin muncitorilor și funcționarii cărora li s-au repartizat loturi individuale. Aceasta a contribuit ca unele loturi repartizate muncitorilor și funcționarii să rămîna nefolosite suficient sau să fie folosite în alte scopuri. Astfel, în regiunea Galați, în unele locuri, terenurile destinate cultivării cartofilor și legumelor au fost înșămîntate cu alte plante. În alte locuri, muncitorii și funcționarii au obținut recolte mai mici decît permiteau posibilitățile reale.

Conducerea administrativă a întreprinderilor și instituțiilor și în general comitetul de muncitori și funcționarii, sînt pușcașii pentru folosință proprie și nu le-au acordat sprîjinul necesar în lucrarea acestor terenuri.

Numeroase întreprinderi industriale puteau și trebuiau să procure contra plata muncitorilor și funcționarii care cultivă cartofi și legume unele mici făcute chiar de întreprindere din deșeurii și să dea sprîjin la procurarea sîmînțelor.

Președintele Consiliului de Miniștri
GH. GHEORGHIU-DEJ

Secretar al C. C. al P. M. R.
AL. MOGHIOȘ

Economii realizate prin aplicarea de inovații tehnice

CLUJ (de la corespondentul nostru). — „Triumf” din Cluj, bujii și piese auto „Triumf” fabricate de muncitorii și tehnicienii luptă pentru a sporii producția de piese de automobile, pentru îmbunătățirea calității și reducerea prețului de cost. În acest scop, au fost construite noi hale și atelier spațioase, înzestrate cu mașini și utilaje de înaltă tehnologie. Anul trecut au fost instalate numeroase strunguri și raboteze de fabricație rominească, precum și alte mașini sosită din țările de democrație populară. Pentru folosirea din plin a capacității acestor mașini, au fost aplicate la locul de muncă și în școlile de calificare un număr de 30 muncitori. Totodată, în întreprindere au fost înființate cursuri pentru ridicarea calificării, care au fost absolvite de 23 muncitori. Printre lucrările care au urmat aceste cursuri se numără și lucrările Rozalia Rimci, care lucrează la linia de muncă automat „Ana Sebe” care lucrează la un organ de filtrat pînă de schimb pentru automobile și altele. Aplicînd în practică cunoștințele teoretice dobîndite la cursuri, ele obțin zilnic o depășire medie de 100% a sarcinilor de plan.

În vederea reducerii prețului de cost al produselor și perfecționării procesului de producție, în întreprindere au fost aplicate peste 40 inovații tehnice și raționalizări, care aduc întreprinderii o economie anuală de peste 110.000 lei. Numai prin aplicarea celor trei inovații introduse de maistrul Andrei Olai, se realizează o economie anuală de peste 30.000 lei. Printre acestea se numără schimbarea procedurii de lucru la confecționarea unghiarelor cu pînă — inovație tehnică prin aplicarea căreia productivitatea muncii a sporit cu peste 200%.

Participarea activă a cetățenilor la acțiunea pentru normalizarea circulației

În regiunile care au de suferit de pe urma viscolului, sfaturile populare antrenează zeci de mii de cetățeni la ridicarea și transportarea zapzei în afara orașelor, la curățarea arterelor de circulație și a căilor de acces spre centrele de aprovizionare cu alimente.

În Capitală, deapănînd sfaturilor populare, pe mers zilele deșezărilor din casa-n casă, chemînd la ordine cetățenii din circumscripțiile lor electorale să ridice zapada de pe trotuare și de lângă zidurile clădirilor. La chemarea deputaților au răspuns numeroși cetățeni. Astfel, în raionul Stalin, locuitorii din cartierele Floresca și Herastrău, antrenate de deputatele Irina Roșanu și Elena Halunga, au lucrat la deszăpezirea regiunii două electropompe de la punctul numit Groapa Floresca și la desfundarea străzilor. Deputatul Lemaru Teodor a mobilizat cea. 100 de cetățeni din circumscripția electorală nr. 221 la deszăpezirea școlii Păpăra.

Numerosi muncitori de la I.T.B. au lucrat la deszăpezirea liniilor de tramvai 10

și 15 pe care au început în cursul zilei de ieri să circule tramvaiele.

După ce ne comunică Ministerul Căilor Ferate, în urmașul de luni au sosit în București următoarele trenuri: trenul rapid 62 din direcția Iași, trenuri accelerate din direcțiile Arad, Orășul Stalin, Iași, Oradea, Marți au sosit trenuri accelerate de la Oradea și Iași.

Din Gara de Nord au plecat ieri un tren rapid în direcția Iași și trenuri accelerate în direcțiile Arad, Oradea, Vatra Dornei, Bala Mare, Iași, Timișoara. O muncă înțensă se desfășoară pentru deszăpezirea liniei București-Constanța. Pluguri sovietice și rominești lucrează de asemenea la deszăpezirea liniilor București-Urșeni; București-Oltenești; București-Ruzicieni; Ploiești-Tîndărel; Slobozia-Ciulința-Călarăși; Buzău-Făurei-Braila; Brăila-Galați etc.

În urma participării active a cetăreții de cetățeni din Galați la acțiunea de deszăpezire, cea mai mare parte a străzilor d'n acest oraș au fost deszăpezite, a reînălțat circulația tramvaelor și s-a putut îmbunătăți aprovizionarea.

Noi magazine la sate

În ultimii 2 ani au luat ființă pe linga cooperativele satești din raionul Huedin, 6 magazine universale printre care se numără magazinele Universale din Pecum și Siminhalu Almașului, Moirăca Precu și cele din comuna Clucea și Agniresu. În raion s-au înființat și 3 magazine model.

Zilnic, la magazinele universale din comuna Siminhalu Almașului se vind mărfuri în valoare medie de 3000 lei.

Anul trecut țărani muncitori din această

comună au cumpărat pe lingă • mare cantitate de mărfuri textile și cca 1.100 perechi încălțămînte, articole de parfumerie și jucării pentru copii în valoare de peste 41.000 lei. În același timp ei au vindut cooperativei mai multe zeci de mii de kilograme de produse agricole, în special grîu, floarea soarelui, ovăz și secară. Anul acesta vor mai lua ființă și raion alte șase noi magazine universale în comuna Sîmoraru, Mîstireni, Belș și altele.

Pregătiri pentru campania agricolă de primăvară

În regiunea Pitești funcționează 960 de centre de reparat mașinile și unșele agricole și 703 centre pentru curățirea sîmînțelor. La aceste centre și în atelierile gospodărilor agricole de stat au fost reparate pînă acum 100 de tractoare, 79 de pluguri de tracțiune animală și au fost selecționate 176 tone de sîmînțe diferite.

În raionul Pitești au fost terminate reparările la tractoare și pluguri de tractor, iar în raioanele Rimnicul Vilcea, Loviște și Curtea de Argeș au fost terminate reparările la plugurile cu tracțiune animală.

În vederea cultivării legumelor și zarzavaturilor s-au reparat 11.496 rasadnice și au fost construite încă 623 rasadnice noi. În afara de aceasta, au fost reparate toate motorpompele de la instalațiile de irigație din regiune și 97 la totalul roților gradinarilor.

La stațiunea de mașini și tractoare din Sighișoara, regiunea Stalin planul de reparare a tractoarelor și mașinilor agricole a fost realizat pînă acum în proporție de peste 96 la sută. Mecanizatorii acestei stațiuni au terminat complet repararea plugurilor de tractor, a cultivatoarelor și a grăzilor.

Peașel de înlesnirea lucrărilor pentru terminarea reparării întregului parc de mașini și tractoare, delegații stațiunii au încălțat, pînă la 15 februarie, cu gospodăriile colective, întovărășirile agricole și numeroși țărani muncitori de la gospodării individuale din raza sa de activitate contracte pentru executarea principalelor lucrări agricole care însumează 1800 de hectare. (Agerpres)

Turneul internațional de șah al R. P. R.

Astăzi, în sala T. C. C. S. va începe în Capitală al IV-lea turneu internațional de șah al R.P.R. Partea...

ION BALĂNEL
maestru al sportului,
campion de șah al R.P.R.

roasele succese obținute de acest șahist trebuie amintite performanța sa din cadrul recentului turneu de la Hastings (Anglia), unde s-a clasat pe locul III.

Cu deosebit interes este așteptată evoluția celor 4 șahiști sovietici, reprezentanți ai mișcării șahiste din U.R.S.S., neîntrecută în întreaga lume. Printre ei se numără talentatul șahist Viktor Korčnev, în vârstă de numai 22 de ani, care a fost pe drept cuvânt revelata celui de al 21-lea campion de șah al U.R.S.S. La acest campionat el s-a clasat pe locul 2-3 la egalitate de puncte cu marele maestru internațional M. Talmanov și înaltele marilor maeștri Petrosian, Gheller, Flohr, Lilienthal, Ragozin. Din grupa șahiștilor sovietici mai fac parte maeștrii Semen Furman, Rașmir Holmov și Rașid Nejmetdinov, jucători cu calități remarcabile, care au introdus de multe ori maeștrii cu o mare experiență. În cadrul recentului campionat de șah al U.R.S.S. acești jucători au dovedit înalta lor măiestrie, clasificându-se la locuri de frunte.

Reprezentantul R. P. Polone, maestrul internațional B. Sliwa, este campionul țării sale în cadrul turneului internațional de șah al R.P.R. din anul 1953. B. Sliwa a obținut o serie de rezultate remarcabile.

Ne bucurăm de asemenea participarea maeștrilor internaționali Robert Wade, din Noua Zeelandă, ca și aceea a maestrului internațional Enrico Paoli, bun teoretician și comentator șahist — unul dintre cei mai renumiți jucători din Italia.

Republica Populară Ungară va fi reprezentată la acest turneu de maeștrii Sándor Béla, actualul campion al țării, și Kluger Gyula, care s-a clasat pe locul II la acest campionat, înaltele unor jucători cu mare experiență ca G. Barcza, de pildă.

Ca și cei doi șahiști maghiari, maestrul Nicola Minev, participă pentru prima dată la tradiționalul nostru turneu internațional. El s-a remarcat în mod deosebit cu prilejul ultimului campionat de șah al R. P. Bulgaria, când s-a clasat pe primul loc la egalitate cu Neikirch.

Republica noastră Populară va fi reprezentată la acest turneu de 6 șahiști, printre care mă aflu și eu. Împreună cu ceilalți tovarăși din echipa R.P.R. — maestrul internațional Octav Troianescu, maestrul emerit al sportului, Ștefan Szabo, maestrul Mihai Radulescu și maeștrii candidați Victor Ciocileta și Paul Voiculescu — ne-am pregătit temeinic pentru această importantă competiție. Vom depune toate eforturile pentru a obține rezultate cât mai bune, dorind ca o corespunde încrederea și înclinația ce ni s-a acordat.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „ȘCIINTEIA”

„Buna întreținere a fondului de locuințe”

În „Știința” nr. 2867 din 12 ianuarie 1954 a apărut articolul „Buna întreținere a fondului de locuințe”. În articol erau criticate întreprinderile de Gospodărie Locală raionale, printre care cele din raionul Tudor Vladimirescu și raionul I. V. Stalin din Capitală, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare ale orașelor Stalin și Ploiești care n-au avut o preocupare permanentă pentru păstrarea în bune condiții a fondului de locuințe și care n-au avut o atitudine justă față de cererile îndreptățite ale oamenilor muncii. De asemenea articolul a criticat și Direcția Generală a Gospodăriilor Localive din cadrul Ministerului Gospodăriilor Comunale și Industrii Locale pentru lipsa unei bune îndrumări și a unui control sistematic asupra I.G.L.

În răspunsul trimis redacției de către Direcția Generală a Gospodăriilor Localive din cadrul Ministerului Gospodăriilor Comunale și Industrii Locale și de către Direcția Gospodăriilor Localive din cadrul Sfaturii populare și Capitală se arată că I.G.L. din Capitală criticate în articol au trecut la lichidarea lipsurilor. Astfel la imobilul de pe str. A. Mureșanu 29 a fost reparat vasul de expansiune, iar pentru efectuarea lucrărilor necesare la blocul din str. Spătarului nr. 3-A s-a luat legătura cu I.C.A.S.-ul ca să se execute la timp. Ministerul Gospodăriilor Comunale și Industrii Locale a mai arătat că critica adusă de către ziar este intru totul justă și că a trecut la cercetarea și lichidarea tuturor lipsurilor semnalate. De asemenea a mai răspuns la critica adusă de ziar și Comitetul executiv al Statului popular al orașului Stalin care a arătat că a luat măsurile necesare pentru lichidarea lipsurilor.

Examele formale și rupte de viață

În școlile medii tehnice din întreaga țară s-au terminat de curând examenele semestriale. După cum se știe, examenele constituie un prilej de verificare a felului cum elevii și-au însușit cunoștințele predate la cursuri, precum și a felului cum cadrele didactice au reușit să înarmeze pe elevi cu cunoștințele de bază ale diferitelor discipline.

În unele școli, ca, de pildă, Școala Medicină Tehnică Agricolă și Școala Medicină Tehnică Zootehnică din Alexandria, nu s-a acordat destulă importanță examenelor semestriale.

La aceste școli, la examenul de „Organizarea întreprinderilor agricole socialiste” și „Contabilitate”, ținut cu elevii anului IV zootehnic, profesorul examinator Ștefan Sălăgeanu n-a căutat să cunoscă nivelul de cunoștințe al elevilor, calitatea cunoștințelor, golurile existente în însușirea materiei.

În cadrul acestor examene, la discutarea unor probleme ca, de pildă: ce sînt S.M.T.-urile, rolul sarcinilor și realizările lor, profesorul examinator s-a mulțumit doar cu răspunsul că „acestea sînt școli de educație a maselor de țărani”; la problema: bugetul gospodăriilor agricole colective (conținutul și forma lui), examinatorul a cerut elevilor să cunoscă doar împărțirea pe capitele a acestuia. Tot așa de superficial a decurs și examinarea asupra unor probleme referitoare la gospodăriile agricole colective și inovările agricole, la verificarea documentelor contabile din gospodăriile agricole colective, etc. Profesorul examinator n-a condus discuțiile astfel încît elevii să intre în mizul problemei, să obțină nimic atunci cînd a primit răspunsuri albe, lăsînd pe elevi să plece cu impresia că au răspuns multumitor, că sînt stăpîni pe materie.

Elevii n-au fost corecți nici măcar atunci cînd au făcut unele greșeli esențiale, cum e de pildă, confundarea planurilor anuale cu legea dezvoltării plantei, proporționala a economiei naționale. Aceasta, precum și faptul că s-a vorbit elevilor la examene despre existența „comunității agricole în Uniunea Sovietică”, dovedește pe deplin că nivelul politic și ideologic al însuși profesorului examinator este extrem de scăzut.

Același lucru s-a petrecut și la examenul de „Zootehnie specială” (creșterea cornuțelor), ținut cu elevii anului III de la Școala Medicină Tehnică Agricolă din Alexandria. Tema ca: evoluția creșterii vitei în R.P.R., rasele și varietățile autohtone și importate de faună care cresc în țara noastră, clasificarea generală a taurinilor, descrierea animalelor de carne, etc., au fost tratate superficial, abstract. În răspunsurile date, elevii n-au spus nimic în cuvînt despre sarcinile actuale în domeniul creșterii animalelor, despre programul de măsuri adoptat de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953.

Din felul cum se decurs aceste examene reiese că o serie de cadre didactice mai presăru încă lecții lipsite de conținut, de legătură cu viața. Persivită de asemenea obiectul de care elevilor la examene formulări și definiții învățate de rost, fără a pătrunde în mizul problemelor.

A orienta elevii spre buclisire și focalizare, spre reținerea mecanică a unor formulări, a unor date necesare, în loc de a-i îndruma să sintetizeze principalele probleme ale materiei și de a-i înarma cu priceperea de a trage concluzii și aplica în practică cunoștințele primite la cursuri, constituie o metoadă profund dăunătoare, care trebuie combătută cu toată tăria.

Înfiptirea sancțiunilor tratate de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953, în vederea creșterii producției agricole vegetale și animale, care cadrele temeinic pregătite, cu cunoștințe bogate, multilaterale. Conducerea celor două școli medii tehnice din Alexandria trebuie să ia urgente măsuri de îmbunătățire a muncii de educație și instruire a elevilor, să asigure ca lecțiile să fie bogate în conținut și în strînsă legătură cu practica.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

menul de „Zootehnie specială” (creșterea cornuțelor), ținut cu elevii anului III de la Școala Medicină Tehnică Agricolă din Alexandria. Tema ca: evoluția creșterii vitei în R.P.R., rasele și varietățile autohtone și importate de faună care cresc în țara noastră, clasificarea generală a taurinilor, descrierea animalelor de carne, etc., au fost tratate superficial, abstract. În răspunsurile date, elevii n-au spus nimic în cuvînt despre sarcinile actuale în domeniul creșterii animalelor, despre programul de măsuri adoptat de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953.

Din felul cum se decurs aceste examene reiese că o serie de cadre didactice mai presăru încă lecții lipsite de conținut, de legătură cu viața. Persivită de asemenea obiectul de care elevilor la examene formulări și definiții învățate de rost, fără a pătrunde în mizul problemelor.

A orienta elevii spre buclisire și focalizare, spre reținerea mecanică a unor formulări, a unor date necesare, în loc de a-i îndruma să sintetizeze principalele probleme ale materiei și de a-i înarma cu priceperea de a trage concluzii și aplica în practică cunoștințele primite la cursuri, constituie o metoadă profund dăunătoare, care trebuie combătută cu toată tăria.

Înfiptirea sancțiunilor tratate de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953, în vederea creșterii producției agricole vegetale și animale, care cadrele temeinic pregătite, cu cunoștințe bogate, multilaterale. Conducerea celor două școli medii tehnice din Alexandria trebuie să ia urgente măsuri de îmbunătățire a muncii de educație și instruire a elevilor, să asigure ca lecțiile să fie bogate în conținut și în strînsă legătură cu practica.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

Comitetul raional de partid Alexandria are datoria să lichezie atitudinea de subapreciere a muncii de pregătire ideologică a cadrelor didactice, să ia măsuri urgente, în direcția satisfacerii dorințelor profesorilor de la aceste școli de a fi încadrați în învățămîntul politic, să vegheze ca ei să-și poată ridica calificarea profesională, astfel încît să facă față cu succes sarcinilor de răspundere de a pregăti cadre calificate, atît de necesare agriculturii noastre.

24 februarie 1945

Au trecut 9 ani de la 24 februarie 1945, zi memorabilă în istoria luptei poporului nostru pentru democrație, pace, libertate și independență națională.

Evenimentele de la 24 februarie 1945 s-au desfășurat spre sfîrșitul celui de al doilea război mondial.

Planurile cuceririlor imperialiste americano-angleze de a împiedica eliberarea țărilor din răsăritul Europei de către Armata Sovietică și de a înăbuși lupta popoarelor din aceste țări pentru dobîndirea independenței naționale și cucerirea de reforme democratice eşuaseră în întregime. Ofensiva fulgerantă a Armatei Sovietice eliberase a dat popoarelor din aceste țări, printre care și poporul român, puterea de a-și lua scorta în propriile mîini. Lupănd pentru cucerirea unei adevărate democrații și independențe naționale, poporul român s-a alăturat cu entuziasm luptei antihitleriste. Pe front, trupele romine, — luptînd cot la cot cu glorioșii ostași sovietici — contribuiau la înfrîngerea bandiților hitleristi. În țară masele muncuau cu eroism pentru a refăcea economia țării, înfruntau cu eroism lipsurile, încordîndu-și forțele pentru sprijinirea războiului antihitlerist.

În aceste condiții cuceririle imperialiste agresive, în strînsă cîrmășie cu clasele exploatare, au organizat în țările eliberate de Armata Sovietică o vastă acțiune complotistă, urmînd reînnoirea acestor țări în situația de semi-colonii ale imperialismului, menținerea mai departe a regimurilor burghuize-moșierești urite de popor. În țara noastră cuceririle reacționare, avînd în mîna lor puterea economică și pozițiile cheie în guvernul de majoritate reacționară, subînțau aprovizionarea frontului antihitlerist împiedicînd munca de refacere a economiei naționale, dezorganizau economia națională; prin foamete, ruina economică și mizerie ei căutau să înăbușe lupta poporului muncitor. În același timp forțele reacțiunii burghuize-moșierești, partidele așazis „istorice”, regele, în strînsă cîrmășie cu cuceririle imperialiste apusene, pregăteau o lovitură de stat pentru instaurarea dictaturii fasciste. În acest scop, a fost adus la conducerea guvernului fascistul Rădescu.

În fața poporului român se deschidea astfel două căi: una ducea înapoi, sub jugul claselor exploatare și al capitalului internațional: cealaltă, ducea înainte, spre cucerirea unei depline și adevărate democrații, spre lichidarea rămășițelor feudale, spre instaurarea regimului de democrație populară și trecerea la construirea socialismului, a unei vieți tot mai bune pentru oamenii muncii de la orașe și sate.

Pe această cale, a libertății, progresului și vieții ferice, chema partidul nostru poporul muncitor: — și acesta l-a urmat cu încredere. Masele largi populare s-au convins că partidul comunist este singurul și adevăratul apărător al independenței naționale, al celor mai înalte interese ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare. Comitetul arătau zi de zi mesaje că instaurarea unui guvern democratic este singura cheazăie a refacerii economice, democratizării țării și dobîndirii unei reale independențe naționale. La chemarea partidului, sute de mii de oameni ai muncii în cadrul unor uriașe demonstrații de stradă, și-au exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la instaurarea unei democrații adevărate. Într-un sir de orașe și centre administrative muncitorii și țăranii muncitori, avînd în frunte pe comunisti, au înfruntat mitralierele și au înălțat cu forța elementele fasciste, antonasciene, din fruntea prefecturilor și primăriilor. Partidul nostru a dus o luptă necesită împotriva forțelor reacțiunii burghuize-moșierești care se împotriveau cu îndirîjire realizării reformei agrare. Apărînd cu devotați interesele țăranimii muncitoare, partidul a organizat și trimis la sate echipe de muncitori care îndemneau pe țărani să nu aștepte dreptatea din partea „domnilor”, ci să înfăptuiască reforma agrară pe cale revoluționară, să-și împartă singuri pămîntul moșieresc. În focul acestei lupte s-a faurit și sa călît aliața clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare.

În fața poporului român se deschidea astfel două căi: una ducea înapoi, sub jugul claselor exploatare și al capitalului internațional: cealaltă, ducea înainte, spre cucerirea unei depline și adevărate democrații, spre lichidarea rămășițelor feudale, spre instaurarea regimului de democrație populară și trecerea la construirea socialismului, a unei vieți tot mai bune pentru oamenii muncii de la orașe și sate.

Pe această cale, a libertății, progresului și vieții ferice, chema partidul nostru poporul muncitor: — și acesta l-a urmat cu încredere. Masele largi populare s-au convins că partidul comunist este singurul și adevăratul apărător al independenței naționale, al celor mai înalte interese ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare. Comitetul arătau zi de zi mesaje că instaurarea unui guvern democratic este singura cheazăie a refacerii economice, democratizării țării și dobîndirii unei reale independențe naționale. La chemarea partidului, sute de mii de oameni ai muncii în cadrul unor uriașe demonstrații de stradă, și-au exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la instaurarea unei democrații adevărate. Într-un sir de orașe și centre administrative muncitorii și țăranii muncitori, avînd în frunte pe comunisti, au înfruntat mitralierele și au înălțat cu forța elementele fasciste, antonasciene, din fruntea prefecturilor și primăriilor. Partidul nostru a dus o luptă necesită împotriva forțelor reacțiunii burghuize-moșierești care se împotriveau cu îndirîjire realizării reformei agrare. Apărînd cu devotați interesele țăranimii muncitoare, partidul a organizat și trimis la sate echipe de muncitori care îndemneau pe țărani să nu aștepte dreptatea din partea „domnilor”, ci să înfăptuiască reforma agrară pe cale revoluționară, să-și împartă singuri pămîntul moșieresc. În focul acestei lupte s-a faurit și sa călît aliața clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare.

Pe această cale, a libertății, progresului și vieții ferice, chema partidul nostru poporul muncitor: — și acesta l-a urmat cu încredere. Masele largi populare s-au convins că partidul comunist este singurul și adevăratul apărător al independenței naționale, al celor mai înalte interese ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare. Comitetul arătau zi de zi mesaje că instaurarea unui guvern democratic este singura cheazăie a refacerii economice, democratizării țării și dobîndirii unei reale independențe naționale. La chemarea partidului, sute de mii de oameni ai muncii în cadrul unor uriașe demonstrații de stradă, și-au exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la instaurarea unei democrații adevărate. Într-un sir de orașe și centre administrative muncitorii și țăranii muncitori, avînd în frunte pe comunisti, au înfruntat mitralierele și au înălțat cu forța elementele fasciste, antonasciene, din fruntea prefecturilor și primăriilor. Partidul nostru a dus o luptă necesită împotriva forțelor reacțiunii burghuize-moșierești care se împotriveau cu îndirîjire realizării reformei agrare. Apărînd cu devotați interesele țăranimii muncitoare, partidul a organizat și trimis la sate echipe de muncitori care îndemneau pe țărani să nu aștepte dreptatea din partea „domnilor”, ci să înfăptuiască reforma agrară pe cale revoluționară, să-și împartă singuri pămîntul moșieresc. În focul acestei lupte s-a faurit și sa călît aliața clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare.

Pe această cale, a libertății, progresului și vieții ferice, chema partidul nostru poporul muncitor: — și acesta l-a urmat cu încredere. Masele largi populare s-au convins că partidul comunist este singurul și adevăratul apărător al independenței naționale, al celor mai înalte interese ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare. Comitetul arătau zi de zi mesaje că instaurarea unui guvern democratic este singura cheazăie a refacerii economice, democratizării țării și dobîndirii unei reale independențe naționale. La chemarea partidului, sute de mii de oameni ai muncii în cadrul unor uriașe demonstrații de stradă, și-au exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la instaurarea unei democrații adevărate. Într-un sir de orașe și centre administrative muncitorii și țăranii muncitori, avînd în frunte pe comunisti, au înfruntat mitralierele și au înălțat cu forța elementele fasciste, antonasciene, din fruntea prefecturilor și primăriilor. Partidul nostru a dus o luptă necesită împotriva forțelor reacțiunii burghuize-moșierești care se împotriveau cu îndirîjire realizării reformei agrare. Apărînd cu devotați interesele țăranimii muncitoare, partidul a organizat și trimis la sate echipe de muncitori care îndemneau pe țărani să nu aștepte dreptatea din partea „domnilor”, ci să înfăptuiască reforma agrară pe cale revoluționară, să-și împartă singuri pămîntul moșieresc. În focul acestei lupte s-a faurit și sa călît aliața clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare.

Pe această cale, a libertății, progresului și vieții ferice, chema partidul nostru poporul muncitor: — și acesta l-a urmat cu încredere. Masele largi populare s-au convins că partidul comunist este singurul și adevăratul apărător al independenței naționale, al celor mai înalte interese ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare. Comitetul arătau zi de zi mesaje că instaurarea unui guvern democratic este singura cheazăie a refacerii economice, democratizării țării și dobîndirii unei reale independențe naționale. La chemarea partidului, sute de mii de oameni ai muncii în cadrul unor uriașe demonstrații de stradă, și-au exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la instaurarea unei democrații adevărate. Într-un sir de orașe și centre administrative muncitorii și țăranii muncitori, avînd în frunte pe comunisti, au înfruntat mitralierele și au înălțat cu forța elementele fasciste, antonasciene, din fruntea prefecturilor și primăriilor. Partidul nostru a dus o luptă necesită împotriva forțelor reacțiunii burghuize-moșierești care se împotriveau cu îndirîjire realizării reformei agrare. Apărînd cu devotați interesele țăranimii muncitoare, partidul a organizat și trimis la sate echipe de muncitori care îndemneau pe țărani să nu aștepte dreptatea din partea „domnilor”, ci să înfăptuiască reforma agrară pe cale revoluționară, să-și împartă singuri pămîntul moșieresc. În focul acestei lupte s-a faurit și sa călît aliața clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare.

Pe această cale, a libertății, progresului și vieții ferice, chema partidul nostru poporul muncitor: — și acesta l-a urmat cu încredere. Masele largi populare s-au convins că partidul comunist este singurul și adevăratul apărător al independenței naționale, al celor mai înalte interese ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare. Comitetul arătau zi de zi mesaje că instaurarea unui guvern democratic este singura cheazăie a refacerii economice, democratizării țării și dobîndirii unei reale independențe naționale. La chemarea partidului, sute de mii de oameni ai muncii în cadrul unor uriașe demonstrații de stradă, și-au exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la instaurarea unei democrații adevărate. Într-un sir de orașe și centre administrative muncitorii și țăranii muncitori, avînd în frunte pe comunisti, au înfruntat mitralierele și au înălțat cu forța elementele fasciste, antonasciene, din fruntea prefecturilor și primăriilor. Partidul nostru a dus o luptă necesită împotriva forțelor reacțiunii burghuize-moșierești care se împotriveau cu îndirîjire realizării reformei agrare. Apărînd cu devotați interesele țăranimii muncitoare, partidul a organizat și trimis la sate echipe de muncitori care îndemneau pe țărani să nu aștepte dreptatea din partea „domnilor”, ci să înfăptuiască reforma agrară pe cale revoluționară, să-și împartă singuri pămîntul moșieresc. În focul acestei lupte s-a faurit și sa călît aliața clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare.

Pe această cale, a libertății, progresului și vieții ferice, chema partidul nostru poporul muncitor: — și acesta l-a urmat cu încredere. Masele largi populare s-au convins că partidul comunist este singurul și adevăratul apărător al independenței naționale, al celor mai înalte interese ale clasei muncitoare și țăranimii muncitoare. Comitetul arătau zi de zi mesaje că instaurarea unui guvern democratic este singura cheazăie a refacerii economice, democratizării țării și dobîndirii unei reale independențe naționale. La chemarea partidului, sute de mii de oameni ai muncii în cadrul unor uriașe demonstrații de stradă, și-au exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la instaurarea unei democrații adevărate. Într-un sir de orașe și centre administrative muncitorii și țăranii muncitori, avînd în frunte pe comunisti, au înfruntat mitralierele și au înălțat cu forța elementele fasciste,

DIN EXPERIENȚA P. C. U. S.

Despre practica conducerii de către partid a presei

E. TRETIAKOVA
Secretar al Comitetului regional din Moscova al P.C.U.S.

Partidul acordă o atenție deosebită muncii de ridicare a nivelului politic și ideologic al ziarului, se preocupă necontenit de intensificarea rolului mobilizator și organizator al presei în construcția economică și culturală.

Plenara din septembrie a Comitetului Central al dezvoltării continuă a agriculturii, a cărui îndeplinire va contribui la rezolvarea practică a sarcinilor creșterii în țara noastră a unui belșug de produse agricole și materii prime pentru industrie.

Partidul și guvernul sovietic organizează o creștere rapidă a producției mărfurilor de consum popular.

Sarcina intensificării conducerii de către partid a presei se pune acum cu o forță deosebită. Presa va îndeplini cu succes rolul său de agitator, propagandist și organizator colectiv al maselor numai în cazul când conducerea de către partid a ziarelor și revistelor va fi ridicată la nivelul necesităților noi, crescute.

Pentru a conduce just presa, este important să știi să îndrumi spre ceea ce este principal, să îndrepti atenția redacțiilor ziarelor asupra problemelor cheie și de bază ale muncii organizațiilor de partid.

Comitetul regional de partid a adoptat o hotărâre „Cu privire la munca de agitație și propagandă a organizațiilor de partid în legătură cu hotărârea Plenarei C.C. al P.C.U.S. din septembrie „Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U.R.S.S.“.

Comitetul regional de partid a adoptat o hotărâre „Cu privire la munca de agitație și propagandă a organizațiilor de partid în legătură cu hotărârea Plenarei C.C. al P.C.U.S. din septembrie „Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U.R.S.S.“.

Experiența arată că asemenea consfătuiri permit să se influențeze mai viu și mai operativ conținutul ziarelor, să se atragă atenția presei asupra problemelor construcției economice și muncii politice de partid, care sînt acum în cîmpul de activitate al organizației regionale de partid.

Se știe că conducerea de către partid a presei este verificată, înainte de toate, prin nivelul ideologic al ziarului, prin spiritul de partid și principialitatea lor. De aceea, îndrumînd presa spre analizarea unor sau altora din problemele construcției economice, a muncii de partid, noi ne străduim să ridicăm nivelul ideologic al ziarului, să obținem ca fiecare articol din ziar să contribuie la ridicarea activității politice și de producție a oamenilor muncii.

În acest scop, noi ascultăm cu regularitate la ședințele biroului comitetului de partid din Moscova dărite de seamă ale redacțiilor ziarelor regionale, orașenești și raionale. Merită atenție experiența comitetului orașeneș de partid din Mitiskî. Ziarul orașeneș „Puti k pobede” primește în permanență îndrumare și ajutor din partea comitetului orașeneș. Activitatea ziarului a fost dezbătută la plenara comitetului orașeneș examinată cu regularitate planurile redacției, o ajută să reflecte mai bine problemele vieții de partid și ale construcției economice.

Secretarul comitetului orașeneș de partid informează membrii redacției asupra sarcinilor curente care stau în fața întregului raion, îi stătuiește ce probleme trebuie să fie tratate în ziar. Ca urmare a atenției de zi cu zi pe care i-o acordă comitetul orașeneș, ziarul „Puti k pobede” joacă un rol de seamă în viața organizației de partid.

O problemă foarte importantă a conducerii presei este problema cadrelor. În ziar, ca și în orice altă muncă, succesul îl hotărăse oamenii Nivelul, conținutul ideologic al ziarului sînt determinate în mare măsură de cine le conduce și de cine le verifică în redacție. Pentru munca permanentă în redacțiile ziarelor locale sînt trimiși din Moscova 24 de ziarști cu experiență.

Prin specificul său, munca gazetărească cere ca toate cadrele de ziarști să se perfecționeze neîncetat, să-și lărgescă orizontul politic, să-și ridice nivelul culturii generale, să-și perfecționeze măiestria literară. Comitetul regional de partid organizează un învățămînt sistematic pentru cadrele redacționale. În lunile august-octombrie ale anului 1953 au avut loc cursuri lunare cu secretarii responsabili ai redacțiilor ziarelor, seminarii săptămînale cu șefii secțiilor muncii de masă și scriitorii ziarelor, cursuri de zi cu zi cu șefii secțiilor industriale și agricole ale ziarului orașeneș și raionale. Planurile de învățămînt ale cursurilor au fost analizate de către secretariatul Comitetului regional din Moscova al P.C.U.S.

Paralel cu ținerea lecțiilor pentru cadrele de ziarști care urmează cursuri și seminarii s-a organizat practica la redacția ziarului „Moskovskaia Pravda”.

Materialele de revistă a presei precum și materialele publicate la rubricile „Pe temele ziarelor”, „Cititorii despre ziar”, „Din ultima poștă”, etc. sînt un mijloc eficient de conducere a ziarului, de ridicare a nivelului lor.

Comitetul de partid nu se poate deslinșea de limba, nivelul și caracterul popular al ziarului. Toate acestea determină într-o mare măsură capacitatea de influențare a presei noastre asupra maselor. Noi ne străduim ca ziarul să comunice cu cititorii într-un limbaj clar și viu.

Ziarele de întreprindere și ziarele de perete au nevoie de atenția de zi cu zi a organizațiilor de partid. În colhozurile S.M.T.-urilor și sovhozurilor din regiunea Moscova apar circa două mii de ziare de perete, mii de diferite anexe la acestea — „foi de luptă”, „semnale” și „foi satirice”. Poporul nostru iubeste și apreciază riscurile multorilor, umorul și gluma. O caricatură reușită, o explicație ascuțită, o poezie satirică, o fabulă sau o epigramă publicată în ziarul de perete, în „Kirokoidul” din colhoz — iată o formă de critică accesibilă și eficientă.

În multe raioane sînt organizate seminarii lunare cu redactorii ziarelor de perete din colhozuri, consfătuiri cu reprezentanții muncitorilor și țărani, în cadrul cărora sau cuvinții secretarilor comitetelor orașenești și raionale de partid.

Îmbunătățirea conducerii de către partid a presei a ajutat la ridicarea nivelului ziarului a fost dezbătută la plenara comitetului orașeneș examinată cu regularitate planurile redacției, o ajută să reflecte mai bine problemele vieții de partid și ale construcției economice.

biemele mecanizării și aplicării metodelor agrotehnice înaltă de cultură a cartofilor și legumelor, de sădire în cultură dispuse în pătrat, de creștere a răsadurilor de legume în ghivece de mranță etc. Se publică articole cu privire la aplicarea S.M.T.-urilor cu cadre calificate, despre desășurarea construcției de paturi calde și sere, despre experiența muncii organizațiilor de partid de la sat.

Datorită atenției comitetelor de partid și a organelor lor de presă față de introducerea în producția agricolă a metodelor înalte de muncă, anul acesta, în regiunea Moscova a fost sădită cartofi prin metoda culturilor dispuse în pătrat pe o suprafață de 86.000 hectare, adică pe 2/3 din întreaga suprafață. Colhozurile au economisit în 1953 — aplicînd această metodă — circa două milioane zile-oameni și au obținut un mare spor de recoltă.

Ziarele noastre orașenești și raionale au început să pătrundă mai adînc în producția agricolă, să analizeze mult mai cuprinzător munca colhozurilor, sovhozurilor și S.M.T.-urilor.

Ziarul raional „Puti k komunizmu” din Luhovit analizează cu pricepere problema dezvoltării agriculturii. Raionul Luhovit este un mare raion agricol, unde predomină creșterea vitelor. Colhozul „Stalin” este colhozul fruntaș din raion. Președintele colhozului, tov. Gheorghișov, șeful Muncii Socialiste, a arătat în paginile ziarului căle de dezvoltare a creșterii vitelor productive proprietate obștească. Au făcut schimb de experiență tov. Podzolov, secretarul organizației de partid, zootehnicianul Valsten, mulgătoarea Loscenova, Eroina a Muncii Socialiste.

Plenara din septembrie a Comitetului Central a atras deosebită atenția asupra colhozurilor rămase în urmă. Nu e destul să reveți în ziare lipsurile din munca lor, ci are o mare importanță să le ajuti să dezvăluie cauzele rămîinerii în urmă și să îndrepte perspectiva progresului acestor colhozuri. În acest scop, ziarul „Puti k komunizmu” a publicat o pagină sub titlul „Colhozul „Budimnik” trebuie să fie în fruntea celorlalte”, în care se arată în ce mod organizațiile de partid și conducerea colhozului lichidează rămînera în urmă și cum luptă pentru a reda colhozului fosta sa glorie.

Multe materiale valoroase și interesante cu privire la problemele agriculturii sînt publicate în ziarele „Leninski puti” din raionul Lenin, „Po leninskomu puti” din raionul Mojaisk, „Za elektrifikatiu” din raionul Kașira și în altele. În colhozurile din regiune au început să apară mai multe ziare de perete combative și pline de inițiativă.

Ar fi nejust să nu vedem de asemenea lipsurile din conducerea presei. Unele comitete de partid se ocupă în mică măsură de nivelul ideologic al articolelor și corespondențelor publicate în ziare, n-acordă atenția cuvenită selecționării cadrelor pentru redacțiile ziarelor, luptă în insuficiență măsură pentru eficacitatea materialelor publicate.

Analizînd experiența celor mai bune colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri, „Moskovskaia Pravda”, ziarele orașenești și raionale publică puține materiale critice, nu supun unei analize adînc munca raioanelor, colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor rămase în urmă.

„Moskovskaia Pravda” publică puține articole propagandistice, legate de hotărârile Plenarei C. C. din septembrie. Exigențele partidului față de întreaga noastră presă cresc neîncetat. Pentru a le satisface, trebuie să îmbunătățim sistematic conducerea de către partid a ziarului, să ridicăm nivelul lor ideologic.

(După ziarul „Pravda” nr. 343 (12911))

A 36-a aniversare a Armatei Sovietice

Solemnitatea de la monumentul eroilor sovietici

Cu ocazia celei de a 36-a aniversări a Armatei Sovietice, în memoria glorioșilor ostași sovietici care s-au jertfit în lupta împotriva fascismului și pentru eliberarea patriei noastre a avut loc marșul dîmnează solemnitatea depunerii de coroane de flori la monumentul eroilor sovietici din Piața Victoriei.

La solemnitate au participat tovarășii: general de armată Emil Bodnaruș, P. Borila, Constanța Crăciun, Sorin Toma, Mihael Mujic, Alexa Augustin, acad. I. Murgulescu, Gh. Hossu, Al. Sencovici, general-locotenent N. Ceaușescu, general-locotenent Gh. Pintilie, general-major Ion Vințe, Ștefan Moraru, T. Rudenico, Gh. Vidrașcu, Nicolae Teșu și alții.

Din partea Ambasadei Uniunii Sovietice au fost de față P. S. Dedușkin, însărcinat cu afaceri ad-interim al U.R.S.S., general-locotenent D. I. Smirnov, atașat militar al Uniunii Sovietice, și alți colaboratori ai Ambasadei.

Au fost de față membri ai corpului diplomatic: Ven Lu-pin, ambasadorul R. P. Ghinez, W. Wrzeski, ambasadorul R. P. Polone, R. Schmelz, ambasadorul R. P. Cehoslovace, Den En, ambasadorul R. P. Coreene, L. Palaki, ministrul R. P. Ungare, M. Leko, ministrul R. P. Albaniei, R. Streich, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. D. Germane, R. Z. Grigorov, consilier al Ambasadei R. P. Bulgariei, și alții.

Au fost de față generali, ofițeri și ostași ai Forțelor Armate ale R.P.R., delegații ale organizațiilor de masă, ale oamenilor

muncii din fabricile și instituțiile Capitalei etc.

A participat de asemenea o delegație de ofițeri sovietici.

O companie de onoare cu muzică și drapel a dat onorul.

Solemnitatea de la monumentul eroilor sovietici s-a deschis prin întonarea imnului de stat al R.P.R. și imnului de stat al Uniunii Sovietice.

Au luat cuvîntul general maior Ion Enescu din partea Forțelor Armate ale R.P.R. și general locotenent D. I. Smirnov, atașat militar al Uniunii Sovietice.

Apoi, în sunetele imnului eroilor căzuți în lupta pentru libertate, au fost depuse coroane de flori.

Au fost depuse coroane din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Guvernului R.P.R., Președintele Marii Adunări Naționale, Forțelor Armate ale R.P.R., Biroului Central al Sindicatelor, Consiliului Central al Sindicatelor, Uniunii Tineretului Muncitor, A.R.L.U.S.-ului, Comitetelor regionale și orașeneș ale P.M.R., Sfatului Popular al Capitalei și din partea întreprinderilor și instituțiilor din Capitală.

Au fost depuse coroane din partea Ambasadei Uniunii Sovietice și din partea ambasadelor și misiunilor diplomatice ale țărilor de democrație populară.

La sfîrșitul solemnității, o companie de onoare cu muzică și drapel a desfășurat prin fața monumentului eroilor sovietici.

(Agerpres)

Adunări sărbătorești în Capitală

La 23 februarie, oamenii muncii din Capitală au sărbătorit cu entuziasm cea de a 36-a aniversare a Armatei Sovietice.

Cu acest prilej a avut loc numeroase adunări sărbătorești.

La Casa Prieteniei Romino-Sovietice din str. Batistei, un mare număr de oameni ai muncii au ascultat conferința ofițerilor I. Ionită, intitulată: „Armata Sovietică, strajă a păcii și securității popoarelor”.

Adunarea de la Casa Prieteniei Romino-Sovietice a luat sfîrșit printr-un program artistic prezentat de Ansamblul de estradă al Ministerului Forțelor Armate.

Tineretul din Capitală a sărbătorit cea de a 36-a aniversare a Armatei Sovietice printr-o adunare festivă organizată în sala „Pillinon Sirbu”.

Adunarea a fost deschisă de tov. Marin Vasile, prim secretar al comitetului regional București al U.T.M.

A luat cuvîntul ofițerul Ion Coman, care a vorbit despre însemnătatea celei de a 36-a aniversări a Armatei Sovietice.

Ansamblul artistic al Ministerului Afacerilor Interne a prezentat, în încheierea adunării, un frumos program artistic.

Adunări în cadrul cărora oamenii muncii au sărbătorit cea de a 36-a aniversare a glorioșei Armate Sovietice au mai avut loc la uzinele „Republica”, Universității „C. I. Parhon”, precum și în numeroase alte întreprinderi și instituții din Capitală și din țară.

(Agerpres)

Sosirea unor participanți la turneul internațional de șah al R. P. R.

Marți dimineață a sosit în Capitală delegația șahistilor sovietici, care va participa la cea de al IV-lea turneu internațional de șah al R.P.R. Din delegație fac parte maștrii V. Korciov, S. Furman, R. Holmov, R. Nejmeldinov, precum și marele maestru internațional A. Lilienthal și maestrul A. Sokolski, care au fost invitați să asiste la turneu. Conducătorul delegației este I. Ciudinov.

Tot în cursul dimineții de marți a sosit și campionul R.P. Polone, B. Silva.

În Gara de Nord, oaspeții au fost întâmpinați de reprezentanții ai Comitetului pentru cultură fizică și sport și ai Comisiei Centrale de șah.

Festivitatea de deschidere a turneului internațional de șah al R.P.R. va avea loc miercuri 24 februarie ora 18, în sala teatrală C.C.S.

(Agerpres)

Expoziție la Sverdlovsk consacrată arhitecturii din R. P. R.

SVERDLOVSK 23 (Agerpres). — TASS transmite: La Sverdlovsk s-a deschis o expoziție consacrată arhitecturii Republicii Populare Romine.

Sînt expuse aproximativ 400 de fotografii, înfățișînd monumente arhitectonice, proiecte de orase, aşezări muncitorești, cluburi, stadioane, construcții industriale și civile, precum și opere ale creației populare și machete.

În același timp, o parte a presei occidentale, strîns legată de propagandă oficială, ducă o campanie zgomotoasă menită să înducă în eroare opinia publică și să arunce asupra Uniunii Sovietice răspunderea pentru întîrzierea rezolvării problemelor germane și austriece. Aceste ziare reproduc sub titluri mari comunicatul separat publicat de cele trei puteri occidentale a doua zi după încheierea conferinței de la Berlin. Ele reiau și amplifică în comentariile lor tezele acestor comunicate, care de natură pozitivă constructivă a delegației sovietice la conferință și caută să absoarbă pe reprezentanții puterilor occidentale de orice răspundere în privința dezașurilor înregistrate la Berlin.

Scopul acestor comunicate, care și al anunțurilor oficiale făcute la Washington, Londra și Paris este limpede: să ușureze rificarea tratatului „comunități defensive europene” și al „armatei europene” în parlamentele vest-europene pentru a deschide calea unei cîm mabile renvieri a militarismului german în Germania occidentală. Dar oricît de zelosi ar fi propagandistii reînarmării Germaniei occidentale și al sclindării Europei și a lumii în grupări militare ostile, ei nu pot evita ca chiar în articolele lor să nu se strecoare îndoleli și constatări amare despre subrezina acestor planuri și despre sentimentele cu totul potrivnice tezei lor care predomină în sînul opiniei publice europene.

Correspondentul din Washington al ziarului „New York Herald Tribune”, Russel, consideră că Dulles s-a pripit atunci cînd a afirmat că, în urma conferinței de la Berlin, au sporit „perspectivele unității în

A apărut volumul 22 al Marii enciclopedii sovietice

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS

A apărut volumul 22 al Marii enciclopedii sovietice (Ed. II-a). Volumul 22 cuprinde cuvintele de la „Kollimator” pînă la „Horjina”.

Un spațiu important este consacrat materialelor despre partidele comuniste din întreaga lume. Printre aceste materiale se află un amplu articol intitulat „Partidul Comunist al Uniunii Sovietice” pregătit de Institutul Marx-Engels-Lenin-Stalin de pe lîngă C.C. al P.C.U.S.

Volumul cuprinde 16 studii documentare despre partidele comuniste de peste hotare. Într-o formă succintă este expusă istoria partidelor comuniste din China, Franța, Italia, Germania, Cehoslovacia, Statele Unite ale Americii, India, Japonia și alte țări. Se dau de asemenea scurte informații despre toate partidele comuniste și muncitorești de peste hotare.

În amplul articol „Internaționala comunistă” se vorbește despre calea istorică și activitatea revoluționară a acestei uniuni a partidelor comuniste create în 1919 din inițiativa lui V. I. Lenin, care a avut un rol urias pentru întărirea legăturilor dintre oamenii muncii din toate țările.

O serie de materiale sînt consacrate teoriei marxist-leniniste. Un deosebit interes prezintă articolele „Comunismul”, „Planul cooperatist al lui Lenin”, „Coloniile”, „Concentrarea producției”, „Concentrarea capitalului”.

Volumul cuprinde materiale din domeniul economiei, istoriei și geografiei unor serii de țări. În materialele biografice și informative se vorbește despre viața și activitatea marilor astronomi polonezi Nikolai Kopernik; despre celebrul navigator Cristofor Columb; despre marele om de știință rus — botanist, geograf și navigator — V. L. Komarov; despre Johann Koplönig, fruntaș de seamă al mișcării muncitorești austriece și internaționale, președintele Partidului Comunist din Austria — desore Komitas (S. G. Sogomonian) mare compozitor și om de știință armean; despre Jan Amos Komensky, mare pedagog ceh etc.

În legătură cu situația copiilor soților Rosenberg

NEW YORK 23 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, anumite cercuri din Statele Unite care nu sînt străine de așa-nămea prin electrocutarea soților Rosenberg au făcut tot ce le-a stat în puteri pentru a smulge pe cei doi copii ai acestora din sînul familiei, sub a căror tutelă se află de cîteva luni.

Agentia France Presse transmite că tribunalul pentru minori din New York a hotărât la 18 februarie ca Mlchae și Robby Rosenberg să fie puși „sub protecția” tribunalului în așteptarea reglementării definitive a soartei lor.

În sîre se precizează că tribunalul a examinat cazul orfanilor Rosenberg în urma unei plîngerii depuse de o asociație „Societate pentru prevenirea cruzimii față de copii”.

Fenomene de criză în economia S. U. A.

WASHINGTON 23 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Daily Worker”, Biroul pentru statistica muncii din S.U.A. a anunțat că din decembrie 1953 pînă în ianuarie 1954, numărul șomerilor din industrie a crescut cu 2.000.000.

NEW YORK 23 (Agerpres). — Criza din industria de automobile din S.U.A. afectează mereu ale întreprinderii din această ramură care, din lipsă de comenzi, sînt nevoite să-și restrîngă producția și să concedieze muncitorii.

În legătură cu aceasta se anunță că marea fabrică de automobile „Studebaker” a desființat schimbul de noaptea, concedind 2.500 de muncitori.

Revista presei occidentale In jurul rezultatelor conferinței de la Berlin

Desfășurarea conferinței de la Berlin a ministrilor de externe ai U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței și rezultatele cu care s-a terminat această conferință continuă să se afle în centrul atenției opiniei publice din toate țările. Pretutindeni desfășurarea conferinței și rezultatele ei sînt apreciate de oamenii iubitori de pace ca un factor al slăbirii încordării internaționale. Oamenii realiști nu ascund și nici nu subestimează importanța dezașurilor înregistrate la această conferință. Ei consideră însă că nota caracteristică și nouă adusă în viața internațională de conferința de la Berlin este constituția de acordurile realizate, care și de faptul în sine al rezultatelor conferinței dînce în treburile occidentale și Uniunea Sovietică. Spiritul tratatelor, precizată cu consecvență de Uniunea Sovietică, a înregistrat la Berlin un nou succes asupra politicii de forță susținută de cercurile agresive din țările occidentale.

În legătură cu aceasta trebuie menționat faptul că aceste cercuri, ostile colaborării internaționale, au mizat tot timpul pe eșecul complex și rapid al conferinței de la Berlin, pe imposibilitatea realizării unui cit de mic acord între puterile occidentale și Uniunea Sovietică. Este semnificativ că unele ziare reacționare din S.U.A. s-au grăbit să cînte prozăul conferinței de la Berlin cu oțeva zile înainte de terminarea ei „Conferința de la Berlin se va încheia joi fără a fi ajuns la nici un rezultat — a scris la 16 februarie, cu vîdăț satisfacție, ziarul new-yorker „Daily Mirror”. Este o victorie americană deoarece nimic n-a fost realizat. Se poate spune în avantajul secretarului Departamentului de stat că vreun acord să fi fost încheiat. Orice acord ar fi fost concesiv, o renunțare... Secretarul Departamentului de stat n-a renunțat la nimic... Statele Unite trebuie să-și mulțumească lui Dulles pentru aceasta”.

Firește că pentru cercurile interesate în agravarea situației internaționale și în obținerea de mari comenzi militare, în nu-

mele cărora vorbește „Daily Mirror”, faptul că la Berlin s-a ajuns totuși la unele acorduri importante constituie o grea dezamăgire. Comunicatul comun publicat la sfîrșitul conferinței dovedește că aceste cercuri n-au reușit să torpileze posibilitățile de înțelegere între est și vest. Aceste posibilități sînt reale și, cu condiția să existe bună voință din partea tuturor părților participante la tratative, ele pot fi transformate în acorduri concrete și eficiente.

Numeroase comentarii de presă și declarații ale unor oameni politici de diferite orientări din occident cuprind opinii și aprecieri favorabile rezultatelor obținute la Berlin.

Este subliniat, mai întil, valoarea pozitivă a reînnoșării discuțiilor între est și vest. Corespondentul ziarului „France Soir”, care apare la Paris, scrie: „A doua zi după încheierea conferinței un număr destul de mare de francezi, englezi și americani constată că această conferință a dus totuși la o destindere diplomatică evidentă... Conferința de la Berlin înseamnă o reluare a dialogului întrerupt cu cîteva ani în urmă”.

Este subliniat tot odată importanța acordurilor concrete realizate la conferință. Popoarele iubitoare de pace au primit cu satisfacție acordul referitor la continuarea schimbului de prizonieri între marile puteri cu privire la problema dezarmării sau cel puțin a reducerii însemnate a înarmărilor. O parte a presei occidentale a relevat de la început însemnătatea propunerii prezentate conferinței de la Berlin de delegația sovietică cu privire la problema reducerii înarmărilor. Ziarul francez „Le Monde” a arătat că această propunere „cuprinde o idee care poate să impresioneze popoarele. Ea va fi greu de respins cu una cu două”.

Acum ziarele arată că tocmai presimea opiniei publice a determinat ca propunerea sovietică să nu fie respinsă și să nu se producă un dezașor deplin într-o problemă în care popoarele din țările occidentale sînt atât de interesate, cum este problema eliberării lor de povara curselor înarmărilor.

Un puternic ecou l-a avut hotărîrea luată la Berlin cu privire la convocarea la Geneva a unei conferințe cu participarea R.P. Chineze, în vederea realizării unor reglementări pasnice a problemei coreene și a examinării problemei restabilirii păcii în Indochina. Iată cum relevă în semnătatea acestei hotărîri ziarul de deapta francez „Paris Presse-Transigence”: „Conferința de la Berlin deschide Pekinului calea spre comunitatea internațională, care înseamnă o slăbire a încordării în Extremul Orient și marchează reluarea schimbului de păreri cu privire la dezarmare. Prin urmare conferința celor patru puteri este un succes pe calea spre pace”. Ziarul englez „Times” a apreciat acordul cu privire la convocarea unei conferințe pentru Extremul Orient la Geneva drept „un compromis rațional”.

Cu deosebită satisfacție a fost primită această hotărîre în țările Asiei. Primul ministru al Indiei, Nehru, a salutat convocarea conferinței de la Geneva, declarînd: „Sper că conferința va da rezultate și că pînă la convocarea ei în Extremul Orient nu se va produce nimic rău”. Ministrul afacerilor externe al Indoneziei, Sunarjo, a declarat că invitarea Chinei la reuniunea internațională de la Geneva este un factor pozitiv. „Hotărîrea celor patru mari puteri de a ține la Geneva, în aprilie, o conferință asiatică a fost primită cu mare satisfacție în cercurile oficiale japoneze”. Transmise din Tokio corespondentului agenției „France Presse” care adaugă: „Cercurile oficiale japoneze consideră că aceasta este primul pas spre o recunoaștere oficială a guvernului de la Pekin. Ele consideră că acest compromis va avea mari consecințe internaționale”.

În Franța, unde, după cum relatează ziele trecute agenția „France Presse”, „dorința de a se încheia pace în Indochina este generală”, au fost primite călduros perspectivele restabilirii păcii în Indochina deschise de acordul realizat la conferința de la Berlin. „Deși acordul în problema Asiei are doar un caracter procedural, scrie ziarul „Le Monde”, el înseamnă o

etapă în dezvoltarea politicii mondiale. Pe de o parte el scoate din impas tratativele cu privire la conferința politică pentru Coreea; pe de altă parte el deschide ușa pentru tratative în Indochina... În Asia și, mai ales, în Indochina a sosit timpul pentru tratative”. Tot odată presa progresistă din Franța în frunte cu ziarul „L'Humanité”, arată că în prezent nu mai există nici o pledică obiectivă în valoa unei imediate încetări a focului în Indochina: „Întrucît cei patru miniștri s-au înțeles pentru începerea tratatelor pasnice și au stabilit data începerii acestora — scrie ziarul „Liberation” — de ce să mai prelungim vărsarea de sînge măcar cu o zi?”

În problemele germane și austriece și în problemele securității europene numeroase ziare occidentale subliniază avantajele definitive pozițiilor marilor puteri și ale clarificării căilor spre micșorarea divergențelor existente, avantaje care au rezultat din discuțiile de la Berlin. Se arată că discuțiile vor avea și rezultate imediate în măsura în care vor duce la începerea tratatelor pentru examinarea propunerilor lui V. M. Molotov cu privire la înființarea unor organe comune celor două Germanii.

Tot odată unele ziare stabilesc reșpunderea pentru faptul că tratativele asupra problemei germane, asupra problemelor securității europene precum și asupra problemei austriece n-au dus la un acord. Ziarul norvegian „Friheten” scrie: „Faptul că în cadrul conferinței de la Berlin nu s-au obținut rezultate pozitive în problemele germane și austriece, se datorste exclusiv poziției ministrului american de afaceri externe, Dulles. El a făcut permanent obstrucții, sperînd să provoace o ruptură fătășă pentru ca apoi să declare că „ducerea tratatelor cu rușii este zărnărică”.

Referindu-se la poziția pe care s-a situat la Berlin ministrul de externe al Angliei, Eden, și făcînd aluzie la starea de spirit a numeroșilor deputați englezi, corespondentul din Londra al ziarului „New York Times” scrie: „Sar putea ca ministrul de externe Eden să i se tragă o săpună de către arpa de stînga și de către partidul laburist atunci cînd va prezenta în Camera Comunelor raportul asupra conferinței de la Berlin. N. R.) și să fie criticat pentru că la conferință l-a urmat pe secretarul de stat al S.U.A., Dulles”. Asemenea declarații se găsesc în și mai mare abundență în presa franceză cu privire la poziția lui Bidault. Ele arată că Eden și cu etii mai puțin Bidault nu erau sprijinți cîtuși de puțin de opinia publică din țările lor atunci cînd, la Berlin, făceau front comun cu Dulles.

De altfel, după cum se știe, nu numai opinia publică franceză, dar și majoritatea parlamentului francez, care nu este favorabilă ideii „armatei europene”, nu putea fi alături de Bidault, care a apărut la Berlin ca un susținător fervent al planului american de sclindere a Europei.

Pînă și în Germania occidentală, unde tonul general al presei este dat de elica venoasă și fidelă politicii americane a lui Adenauer, nu lipsesc asemenea mișcări ca aceea din ziarul „Frankfurter Allgemeine”. „În fața istoriei — scrie acest ziar — răspunderea pentru eșecul conferinței de la Berlin (în problema germană N. R.) nu este altă de limpede după cum o dovedește occidentalii”. Un alt ziar, „Stuttgarter Zeitung”, organ al partidului lui Adenauer, recunoaște fătăș: „Puterile occidentale n-au avut nici un motiv pentru a insistă asupra luării unor hotărîri pozitive în problema germană”.

În același timp, o parte a presei occidentale, strîns legată de propagandă oficială, ducă o campanie zgomotoasă menită să înducă în eroare opinia publică și să arunce asupra Uniunii Sovietice răspunderea pentru întîrzierea rezolvării problemelor germane și austriece. Aceste ziare reproduc sub titluri mari comunicatul separat publicat de cele trei puteri occidentale a doua zi după încheierea conferinței de la Berlin. Ele reiau și amplifică în comentariile lor tezele acestor comunicate, care de natură pozitivă constructivă a delegației sovietice la conferință și caută să absoarbă pe reprezentanții puterilor occidentale de orice răspundere în privința dezașurilor înregistrate la Berlin.

Ecoul mondial al conferinței de la Berlin

R. P. CHINEZA

PEKIN 23 (Agerpres). — China Nouă Referindu-se la acordul realizat la conferința de la Berlin în problema convocării la Geneva a unei conferințe pentru discutarea căilor rezolvării pașnice a problemei coreene și a restabilirii păcii în Indochina, ziarul „Jenminjibao”, într-un articol de fond intitulat „Un pas spre slăbirea încordării internaționale”, arată că poporul chinez speră în totuși în acest acord care poate să contribuie într-o măsură considerabilă la stabilirea acordării internaționale.

Ziarul subliniază că acordul realizat la conferința de la Berlin este rezultatul eforturilor conștente ale guvernului sovietic, îndreptate spre realizarea unei înțelegeri între cele cinci mari puteri asupra rezolvării principalelor probleme internaționale.

Referindu-se în continuare la propunerea Uniunii Sovietice cu privire la convocarea unei conferințe a celor cinci mari puteri pentru discutarea măsurilor în vederea slăbirii încordării internaționale, ziarul arată că poziția consecventă, activă și pașnică a Uniunii Sovietice în această problemă a fost aprobată pe larg și sprijinită cu căldură de popoarele iubitoare de pace din întreaga lume.

Acordul realizat la conferință, scrie ziarul, are o uriașă însemnătate. Ziarul „Guangmingjibao”, referindu-se la rezultatele conferinței de la Berlin, scrie că în ciuda sfârșitului puterilor occidentale, în special ale delegației americane, urmărind să îngreuneze rezolvarea problemelor internaționale litigioase și să împiedice îmbunătățirea relațiilor internaționale — datorită eforturilor perseverente ale delegației Uniunii Sovietice și presiunii sutoilor de milioane de oameni iubitori de pace din întreaga lume, conferința de la Berlin a realizat unele rezultate pozitive. Rezolvarea pe cale pașnică a problemelor coreene și încetarea războiului în Indochina trebuie să deschidă, fără îndoială, calea spre micșorarea încordării internaționale, ceea ce corespunde intereselor tuturor popoarelor iubitoare de pace din lume și coincide pe deplin cu interesele poporului chinez.

R. P. D. COREEANA

PHENIAN 23 (Agerpres). — TASS Intr-un articol intitulat „Calea spre reglementarea pașnică a problemei coreene și spre micșorarea încordării în relațiile internaționale”, ziarul „Nodon Sinmun” salută hotărârile ministrilor afacerilor externe al celor patru puteri cu privire la convocarea la Geneva în aprilie a.c. a unei conferințe a reprezentanților U.R.S.S., S.U.A., Franței, Angliei, Republicii Populare Chineze, Republicii Populare Democratice Coreene, Coreei de sud și al altor țări, pentru examinarea problemelor coreene, precum și a problemei restabilirii păcii în Indochina. Împreună cu toți oamenii de bună credință, scrie ziarul, poporul coreean sprijină aceste hotărâri ale conferinței de la Berlin, deoarece ele înseamnă un pas înainte spre întărirea păcii și rezolvarea problemelor privind unificarea națională a Coreei și restabilirii păcii în Indochina, precum și spre micșorarea încordării în relațiile internaționale.

Ziarele „Nodon Sinmun” și „Minciu Cioson” subliniază că aceste hotărâri, care au o mare însemnătate pentru poporul coreean și pentru toate popoarele iubitoare de pace din întreaga lume, au fost adoptate la conferința de la Berlin datorită activității consecvente și perseverente a delegației sovietice, îndreptate spre întărirea păcii în întreaga lume.

GERMANIA

BERLIN 23 (Agerpres). — A. D. N. După cum s-a mai arătat, la 21 februarie a avut loc la Berlin o ședință a Consiliului Național al Frontului Național al Germaniei Democratice. În cadrul acestei ședințe au fost discutate rezultatele conferinței de la Berlin a ministrilor afacerilor externe al celor patru puteri și acele sarcini decurgând din rezultatele acestei conferințe pentru Frontul Național al Germaniei Democratice.

Participanții la ședință au adoptat o chemare adresată poporului german, în care se spune:

„Conferința de la Berlin a ministrilor afacerilor externe inaugurează o nouă fază în lupta pentru slăbirea încordării în relațiile internaționale, pentru independența națională și securitatea popoarelor. Puterile occidentale și împreună cu ele și clica lui Adenauer din Germania occidentală încearcă să ignoreze voința poporului german pentru refacerea pașnică a unității Germaniei pe bază democratică și pentru încheierea tratatului de pace.

Adenauer vrea ca problema germană să fie rezolvată pe calea americană — pe calea, inclusiv forțată a Germaniei în „comunitatea defensivă europeană”. Frontul Național al Germaniei Democratice vrea o rezolvare germană, pașnică, a problemei germane. De aceea, el salută toate propunerile lui Molotov și declarația lui de rezolvare a problemei germane prin încheierea tratatului de pace.

Adenauer vrea ca problema germană să fie rezolvată pe calea americană — pe calea, inclusiv forțată a Germaniei în „comunitatea defensivă europeană”. Frontul Național al Germaniei Democratice vrea o rezolvare germană, pașnică, a problemei germane. De aceea, el salută toate propunerile lui Molotov și declarația lui de rezolvare a problemei germane prin încheierea tratatului de pace.

Adenauer vrea ca problema germană să fie rezolvată pe calea americană — pe calea, inclusiv forțată a Germaniei în „comunitatea defensivă europeană”. Frontul Național al Germaniei Democratice vrea o rezolvare germană, pașnică, a problemei germane. De aceea, el salută toate propunerile lui Molotov și declarația lui de rezolvare a problemei germane prin încheierea tratatului de pace.

Adenauer vrea ca problema germană să fie rezolvată pe calea americană — pe calea, inclusiv forțată a Germaniei în „comunitatea defensivă europeană”. Frontul Național al Germaniei Democratice vrea o rezolvare germană, pașnică, a problemei germane. De aceea, el salută toate propunerile lui Molotov și declarația lui de rezolvare a problemei germane prin încheierea tratatului de pace.

Adenauer vrea ca problema germană să fie rezolvată pe calea americană — pe calea, inclusiv forțată a Germaniei în „comunitatea defensivă europeană”. Frontul Național al Germaniei Democratice vrea o rezolvare germană, pașnică, a problemei germane. De aceea, el salută toate propunerile lui Molotov și declarația lui de rezolvare a problemei germane prin încheierea tratatului de pace.

V. M. Molotov, în legătură cu lărgirea comerțului dintre est și vest și în special propunerea referitoare la crearea unui comitet pe întreaga Germanie cu funcții de colaborare și coordonare în domeniul comerțului, a avut un puternic ecou în rîndurile opiniei publice vestgermane. Oglindind reacțiile favorabile acestor propuneri, numeroase ziare burghize subliniază că cercurii largi ale opiniei publice vestgermane se declară pentru o politică de intensificare și lărgire a comerțului dintre est și vest.

Ziarul „Aachener Neues Tageblatt” se desolidarizează de politica războiului economic deschisă de guvernul Adenauer și salută orice inițiativă în direcția lărgirii comerțului dintre est și vest.

„Pînă în prezent, scrie ziarul, legăturile comerciale au contribuit întotdeauna la dezvoltarea unor relații pașnice între oare. Rămîne de dorit ca cuvintele rostite de V. M. Molotov la conferința de la Berlin cu privire la crearea legăturilor comerciale cu republica federală să nu rămîină fără ecou!”

„Săptămînalul „Die Prognose” din Stuttgart, organ al cercurilor economice, critică orientarea unilaterală a politicii duse de Adenauer.

„Cancelarul federal Adenauer, scrie ziarul, este un adept mult prea înfocat al creării unei Europe unite sub conducerea Statelor Unite. Noi credem că eforturile noastre trebuie să fie îndreptate spre stabilirea unor relații bune cu toate popoarele. Relațiile unilaterale cu Statele Unite nu sînt raționale!”

Ziarul „Industriekurier” publică în numărul său din 16 februarie un articol în care subliniază necesitatea relurii comerțului cu răsăritul.

Occidentul și problema relurii comerțului dintre Germania occidentală și R. P. Chineză, ziarul scrie: „Fără îndoială că există posibilitatea creșterii considerabile a volumului schimbului de mărfuri dintre est și vest, punîndu-se accentul în special pe comerțul dintre Germania occidentală și țările din răsăritul Europei. Desigur că reducerea restricțiilor ar oferi Germaniei occidentale mari posibilități de desfășurare a mărfurilor, în China și în alte țări, lucru strict necesar economiei vestgermane!”

S. U. A.

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Acordul realizat la Berlin în privința convocării unei conferințe pentru examinarea problemelor Extremului Orient a dat naștere la numeroase comentarii în rîndurile cercurilor politice reactionare din Statele Unite.

Neliniștii de consecințele pe care le-ar putea avea această conferință asupra actualii politici americane, o serie de membri ai Comisiei senatoriale pentru afacerile externe au criticat cu asprime realizarea acestui acord la care, sub presiunea opiniei publice mondiale, secretarul Departamentului de Stat a fost nevoit să consimțască.

„Il vom avertiza în mod serios pe Dulles, a declarat senatorul republican Alexander Smith, asupra primejdiilor pe care le comportă o politică de împaciuire”. La rîndul său, senatorul Homer Ferguson a afirmat că „a accepta să se înceapă convingeri diplomatice cu China comunistă prezintă un mare pericol. Acest lucru ar putea aduce pacea...”

Solemnitatea plecării primului grup de tineri sovietici în diferite regiuni ale U. R. S. S. pentru valorificarea pămînturilor întelenite

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS La 22 februarie, reprezentanți ai tineretului din orașul Moscova și din regiunea Moscova s-au adunat în marele Palat al Kremlinului pentru a-și lua rămas bun de la primul grup de tineri și tinere care și-au exprimat dorința de a pleca la lucru în Kazahstan și Siberia, în Ural și în regiunea Volgăi, pentru valorificarea pămînturilor întelenite.

Apariția în prezidiul adunării a lui G. M. Malenkov, V. M. Molotov, N. S. Hrușciov, K. E. Vorosilov, N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, A. I. Mikolan, M. Z. Saburov, M. G. Peruhvin, N. M. Șvernîk, P. K. Ponomarevko, A. I. Kiricenko a fost înaltă deosebită de participanți cu aplauze călduroase și îndelungate.

Deschizînd adunarea, Alexandr Șelepin, secretar al Comitetului Central al Comsomolului, a spus că numeroși tineri, educați de Comsomolul Leninist, pleacă să lucreze în regiunile cu pămînturi întelenite. În decurs de cîteva zile, peste 5.000 de tineri din Moscova, mai mult de 1.000 de tineri și tinere din Kuban, 8.000 de comsomoliști din Ucraina, sute de tineri patriști din multe alte republici și regiuni ale țării, și-au exprimat dorința de a participa la îndeplinirea acestei sarcini importante.

Ivan Benediktov, ministrul Agriculturii al U.R.S.S., a vorbit participanților adunare despre volumul apelor care lucrează în primăvara acestui an, a declarat că, colhozurile și S.M.T.-urile din Siberia, Kazahstan, Ural și din regiunea Volgăi trebuie să însămînțească 1.800.000 ha, de noi pămînturi valorificate. În afară de acestea, sovhozurile locale vor valorifica anul acesta 500.000 ha. Cea mai mare parte a acestor suprafețe va fi însămînțată cu grâu. Într-un termen scurt, — doi ani — vor fi destelente cel puțin 13 milioane de ha de pămînt.

I. Benediktov a ura delăsămîntului de avangard al tineretului care pleacă la lucru succes depline în sarcina sa nobilă. A luat apoi cuvîntul Pavel Lobanov, prim locțiitor al președintelui Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R. și ministrul Agriculturii al R.S.F.S.R., care a subliniat în cuvînturile sale că valorificarea rațională a pămînturilor lăse în paragînă timp de secole va spori în scurt timp producția de grîne cu sute de milioane de puduri.

istoria, a spus Pavel Lobanov, nu cunoaște asemenea ritm de valorificare a pămînturilor noi de către o țară într-un termen atât de scurt. O astfel de sarcină o poate îndeplini numai Statul Sovietic care a creat o puternică industrie și orînduirea colhoznică. Dispunem de suficiente mijloace și forțe pentru aducerea la îndeplinire a acestui plan grandios.

Vorbuș al Alexei Kozlov, ministrul Sovihozurilor al U.R.S.S., inițiatorii noii acțiuni patriotice a tineretului sovietic — lăcătușul Boris Lunkin, de la uzina de autovehicule mici din Moscova, comblerul Nikolai Balakin din Kuban și alții. Ei au scos în evidență uriașă însemnătatea pe care o au, pentru dezvoltarea agriculturii și pentru ridicarea bunăstării poporului sovietic, valorificarea pămînturilor lăse în paragînă.

A luat de asemenea, cuvîntul N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., care a fost întîmpinat cu multă căldură de cei prezenți.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.

Participanții la adunare au adoptat în unanimitate un apel adresat comsomoliștilor și comsomolistei, tineretului din Uniunea Sovietică, prin care tinerii și tinerele sînt chemați să sprijine inițiativa tinerilor patriști și să participe la valorificarea pămînturilor întelenite.